



К У З В Е Д А Ж

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета обновлена
январе 1972 года
№ 75 (14491).
Воскресенье,
30
М А Р Т А
1975 года.
Цена 2 коп.

У К А З ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА РСФСР

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР ДЕВЯТОГО СОЗЫВА

На основании статей 36 и 37 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» утвердить Центральною избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет РСФСР девятого созыва в составе следующих представителей общественных организаций, обществ и коллективов трудящихся:

Председатель Центральной избирательной комиссии **Овчинников Юрий Анатольевич** — от ученых и научных сотрудников Академии наук СССР.

Заместитель председателя Центральной избирательной комиссии **Демидова Екатерина Яковлевна** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих производственно-монтажного отдела № 266 управления «Ангартрой», Иркутская область.

Члены Центральной избирательной комиссии: **Алексеев Михаил Николаевич** — от Союза писателей РСФСР; **Алиева Фауа Гамазатовна** — от Союза писателей Дагестанской АССР; **Амурсов Михаил Григорьевич** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Нефтеюганского специализированного управления № 10, Тюменская область; **Андряшин Ольга Александровна** — от студентов, профессором и преподавателей Петрозаводского государственного университета имени О. В. Куусинена, Карельская АССР;

Антипин Василий Иванович — от Челябинского областного совета профессиональных союзов; **Антошук Роман Фомич** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих саратовского завода имени Ленина Мягко-Кангаласского района Якутской АССР;

Давыдова Ираида Николаевна — от колхозников колхоза «Свободная жизнь» Кировского района Тульской области; **Заторницкий Владимир Андреевич** — от рабочих, инженерно-технических работников сельского хозяйства и служащих совхоза имени Ленина Калачевского района Волгоградской области;

Спирина Зоя Георгиевна — от колхозниц творческих работников, рабочих и служащих Саратовского театра юного зрителя имени Ленинского комсомола; **Ямалева Гюлюха Зуфаровна** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих домостроительного объединения «Камгэстрострой», город Набережные Челны Татарской АССР;

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва, 28 марта 1975 г.

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ В КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На основании статьи 145 Конституции РСФСР и статей 25, 26 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполком областного Совета РСФСР:

ГОРОД АНЖЕРО-СУДЖЕНСКИЙ

Избирательный округ № 1 (центр — комбинат шахты «Восход»). В округ входят узлы: Анжеровский, Бурляевский, Боготольский, Володарский, Витебский, Гомельский, Горная, Грязинская, Депутатская, Жутовского, Железнодорожная, Житомирская, Кедровая, Котовского, О. Копеева, Краснощитская, Книжная, Кипишевская, Канская, Крымская, Ленинградская, Львовская, Московская, Мурманская, Нарымская, Нагорная, Оборонная, Оренбургская, Путевая, Полюга, Петровского, Полтавская, Перекопская, Пасечная, Подсобная, Равенства, Строительная, Сельская, Точная, Тимирязева, Томская, Украинская, Читинская, Чуевская, Ясная от пер. Пухтового, Перушкин, Кедровый, Краснощитов, Назаровский, Огородный, Пухтовый, подстанции Новоанжерский, 363-й квартал, Рабочий поселок Рудничный.

Избирательный округ № 2 (центр — школа № 12). Узлы: Амуров, Беловская, Ботаническая, Волгоградская, Гурьевская, Гражданская, Демократическая, Дачная, Кемеровская, Киселевская, Кольчугинская, Кашинская, Липиная, Мехлесолуната, Магистральная, Михайловская, 7 ноября, Одесская, Профтинерия и Просвещения до ул. Нахимова, Плотовая, Прокопьевская, Ренная, Станционная, Семестовская, Спортивная, Трудовая, Топкинская, Турганская, Физкультурная, Челюскинская, Шахтерская, Юргинская, Ясная от пер. Пухтового, Перушкин, Архангельский, Березовый, Волгоградский, Запорожский, Калужский, Кемперовский, Лесной, Новоселовский, Прокопьевский, Топкинский, Трудовой.

Избирательный округ № 3 (центр — Дом культуры шахты «Сибирская»). Узлы: Алма-Атинская, Беловская, 50 лет ВЛКСМ, Вагютина, Гоголя, Дзержинского, И. Земнухова, К. Заслонова, Клубная, Комсомольская, Камышинская, Курская, Е. Лаво, Метлицина, Маргосова, Мезелова, Молодоговардейская, Назимова, Невская, Огородная, Партизанская, Профтинерия и Просвещения от ул. Нахимова, Павлова, Прогресса, М. Расковой, Суварова, Семпалатинская (Продолжение на 2-й стр.)

МУЗЫКА ВОКРУГ НАС

Жизнь современного человека невозможно представить без музыки. С самого утра, как только мы включаем радио, начинаются звуки для нас и мелодии. Музыка занимает большое место и в передачах телевидения. Концерты, праздники, песни, музыкальные спектакли театров, фестивали знакомят нас с новыми произведениями, дарят радость встречи с прекрасным.

Очень хорошо о значении музыки в жизни человека сказал лауреат Ленинской премии композитор Дмитрий Шостакович: «Любите и изучайте великое искусство музыки. Оно открывает вам целый мир высоких чувств, страстей и мыслей. Оно делает вас духовно богаче, чище, совершеннее. Благодаря музыке вы найдете в себе новое, неизвестное вам прежде. Вы увидите жизнь в новых тонах и красках. Музыка еще больше приобщит вас к тому идеалу совершенного человека, который является целью нашего коммунистического строительства».

У нас создаются все условия, чтобы сделать музыку достоянием народа. Возьмем наш Кузбасс. Филармония, музыкальные школы и училища, клубы и Дворцы культуры организуют ежедневно десятки концертов. В прошлом году по линии филармонии было проведено 4,703 концерта, на них присутствовало свыше миллиона слушателей. На этот год планируется 5,000 концертов, которые будут даны творческими коллективами филармонии и приглашенными гастролными. Значительное оживление в музыкальную жизнь Кузбасса внесли подготовка к празднованию 30-летия Победы. В городах состоялись праздники искусства, посвященные этому важному событию в жизни советского народа. Старт праздникам был дан позавчера в Кемерове выступлением прославленного академического русского народного хора им. Пятницкого. Высокое мастерство певцов, мажорный настрой программы концерта доставили пришедшим в концертный зал филармонии подлинное эстетическое наслаждение. С искусством замечательного певческого коллектива познакомятся также трудящиеся Прокопьевска и Новокузнецка.

В праздниках искусства примут участие артисты Украины и других республик страны. У слушателей будут интересные встречи с представителями разных жанров.

В рамках I-го Всесоюзного фестиваля самодельного художественного творчества трудящихся значительное место отводится праздникам, связанным с музыкой. Состоится праздники военно-патристической песни и музыки, праздники духовой музыки и марш-парады духовых оркестров. Традиционным станет праздник молодежной песни. Он будет ежегодно проводиться 1—2 октября под девизом «Мы дует Ленина и партии верны». А 4—5 декабря каждый год мы будем отмечать праздник песни и музыки о труде, дружбе народа в СССР.

Каждому из этих мероприятий должна предшествовать большая подготовка. Следует тщательно и по теме подобрать репертуар для самодельных коллективов. Предусмотреть красочное оформление мест проведения праздников, продумать рекламу, создать такую атмосферу, чтобы тысячи людей захотели стать участниками этих замечательных событий в культурной жизни.

Но хотя мы сегодня называем внушительные цифры концертов, слушателей, все же в концертном обслуживании трудящихся области немало недостатков. Недавно Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос о состоянии и мерах улучшения деятельности областной филармонии. В постановлении Бюро отмечалось, что пропаганда музыки охватывает пока незначительную часть населения области. Репертуар и качество выступлений отдельных творческих музыкальных коллективов, в особенности эстрадных, не всегда отвечают возрастным требованиям слушателей. Средняя посещаемость одного концерта из года в год снижается.

Особенно много недостатков в обслуживании тружеников села. Хороший клуб с вместительным залом, удобной сценой — уже не редкость на селе, а вот хороший концерт все еще редкость. В своих письмах в редакцию жители сельских районов пишут, что они хотели бы и на концерте симфонической музыки побывать, и с композитором встретиться, и хорошего певца услышать.

В эти дни заканчиваются весенние школьные каникулы. Они были наполнены многими приятными событиями для ребят, в том числе и музыкой. Хорошо, что Всесоюзная неделя музыки нынче в нашей области проведена широко, с выдумкой. Перед школьниками Новокузнецка и Прокопьевска выступил симфонический оркестр Дома ученых Новокузнецкого заводгородка. Ученицы Кемерова принимали юных музыкантов из Междуреченска и Мудыбаша. И каждая музыкальная школа в эти дни давала концерты, устраивала встречи юных музыкантов со слушателями.

Но нужно, чтобы музыка для ребят звучала не только в дни недели. 100 музыкальных школ, два музыкальных училища, культпросветучилище, институт культуры многое могут сделать для формирования вкусов детей. Это в первую очередь к той работе, которую ведет Кемеровская филармония по программе «Музыкальный час» в общеобразовательных школах.

Приобщение человека к сокровищам искусства надо начинать с детства. Только тогда можно по-настоящему по-настоящему дружить человека с прекрасным, научить его наслаждаться искусством, наполнить его жизнь высоким духовным содержанием.

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В Кемерове прошла научно-практическая конференция «Профилактика преступности и правонарушений в области».

В конференции приняли участие сотрудники управления внутренних дел, работники судов и прокуратуры, ученые, криминалисты, педагоги.

С докладом о динамике преступности в Кемеровской области в период 1966—74 годов выступил прокурор области И. К. Ревякин.

С докладом «Социальная система предупреждения преступности в СССР» выступил заместитель директора Всесоюзного научно-исследовательского института по изучению причин и предупреждению преступности профессор В. К. Звярбул.

Б. АЛЕКСАНДРОВ, г. Кемерово.

ОТЕЗД ДЕЛЕГАЦИЙ НРК

ЛЕНИНГРАД, 29 марта. (ТАСС). Сегодня завершена научная дружественная конференция в Советский Союз, из Ленинграда в Бразилию отбыл президент Народной Республики Конго, глава государства, председатель Государст-

венного совета Мариян Нгуаби. Вместе с президентом Народной Республики Конго отбыли партийные и государственные деятели, сопровождавшие его в поездке в Советский Союз.

Кемеровское областное Министерство сельского хозяйства РСФСР Президиум Верховного Совета РСФСР назначил во. Флорентьева Леонид Яковлевича министром сельского хозяйства РСФСР.

А. ШЕСТАК.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТА

КИСЕЛЕВСК

СЪЕЗД ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Роль школы, семьи и общественности в трудовом воспитании и профессионализации школьников была посвящена четвертый съезд общественности города. В докладе секретаря горкома КПСС В. К. Копенна говорилось, что работа по профессионализации ведется и школами, и учреждениями культуры. В городе создан клуб «Кем быт», где организуются встречи представителей рабочего класса с учащимися, проводятся беседы по профессиям. В ДК «Юбилейный» работает клуб «Твои дороги, выпускник». Значительную работу ведет музей шахтерской славы, созданный в средней школе № 21.

Участники съезда обсудили вопросы по дальнейшему улучшению профессиональной ориентации школьников и организации в общественности города с призывом принять активное участие в совершенствовании трудового обучения школьников.

РИСУНКИ ЕДУТ В ЧЕХОСЛОВАКИЮ

Рисунки ученицы 6-го «Б» класса школы № 15 Наташи Буторной отправлены в чехословацкий город Кошице, в одной из школ которого организована выставка «Дети, мир, дружба».

Свои рисунки я дарю чехословацким ребятам в честь 30-летия Победы, — говорит Наташа. — Тем, что я нарицательная, хочу сказать: пусть никогда не будет войны, пусть над нами всегда будет ясное, безоблачное небо.

Наташа любит рисовать. В домашних альбомах у нее около пятидесяти рисунков, на каждом — солнце, радость бытия, счастье детей Советской страны. Наташа учится в городской художественной школе в классе Михаила Григорьевича Селищева. Девочка много и усердно работает над собой.

ЧЕСТВУЮТ ВЕТЕРАНОВ

Недавно клуб шахты «Тайбская» пригласил горняков — фронтовиков на «Голубой огонек» — «Красное знамя Родины». Минутной молчания собравшиеся почтительно помнят тех шахтеров, которые погибли на полях боев. «Голубые огоньки» стали традицией в нашем клубе, — говорит А. И. Шустрова, бывшая медсестра. У нее на груди сверкает ордена и медали. 18-летней девушкой ушла Антонина на фронт. Сейчас она работает художником на шахте «Тайбская», активная общественница, заведующая агитплощадкой.

Участники войны супруги В. А. и В. П. Лысковы шагали вместе фронтовыми дорогами. Долгие годы работают на шахте, воспитали хороших сына и дочь. Василий Александрович рассказал собравшимся о себе, о своей боевой подруге, о боях, в которых они участвовали, а затем прочел главы из поэмы «Василий Геркин». Гости «голубого» музыкального номера посетили клубный вокально-инструментальный ансамбль «Винола». Артисты Кемеровской государственной филармонии исполнили для фронтовиков их любимые песни.

А. ШЕСТАК.

В ОБЛАСТНОМ ШТАБЕ

ШИРОКИЙ ШАГ

В обкоме КПСС состоялось очередное заседание областного штаба по проведению Всесоюзного Ленинского субботника. Областной штаб под председательством секретаря обкома КПСС В. И. Ситникова заслушал отчеты заместителя начальника городского штаба, председателя Новокузнецкого горисполкома А. П. Рожкова, заместителя начальника штаба, заведующего промышленным отделом Беловского горкома КПСС Н. Н. Волкова, начальника штаба, второго секретаря Кемеровского райкома КПСС А. И. Цигельникова и начальника областного управления общественного питания Б. И. Хомякова о подготовке к коммунистическому субботнику.

В Новокузнецке на всех предприятиях создана штабы, идет тщательная подготовка к «красной субботе». Определены объемы работ, намечены конкретные задачи. В городе с ценной инициативой выступили передовые коллективы металлургов, горняков, строителей. Так, бригада Героя Социалистического Труда, члена Президиума Верховного Совета СССР П. И. Смирнова с шахты «Юбилейная» взяла обязательство к 19 апреля выполнить позадоровой план, а в день субботника работать с максимальной производительностью труда. Эту инициативу на шахте поддержала бригада Р. Х. Мингулова и Н. М. Романова.

В Кузбассе хорошо известно имя бригадира шахты «Земляновская» П. Г. Юженко. Мастера механизированной добычи угля решили в день субботника выполнить задание пятикратное. А бригады проходчиков Георгий Социалистического Труда И. Е. Сизых и С. Д. Нагорнова из Новокузнецкого шахтостроительного управления наметили в этот день поработать на строительстве второй «средней ментурической шахты» «Распадская» так, чтобы перекрыть существующее задание в полтора раза.

С интересной инициативой выступила в городе бригада Д. Ф. Шадринцева с ремонтно-механического завода треста «Стройиндустрия». Она решила в день субботника из сэкономленного материала изготовить полторы тонны закладных деталей, достичь производительности труда в 130 процентов. А бригада монтажников Н. А. Анникина из первого строительного треста «Сибсельстройиндустрия» взяла обязательство смонтировать в этот день 7,5 тонны металлоконструкций.

Свои конкретные цели наметили коллективы КМК, Западно-Сибирского металлургического, алюминиевого и ферросплавного заводов. Всего в Новокузнецке в субботнике примут участие свыше 334 тысячи человек. Намечено произвести объем работ на сумму 1,580 тысяч рублей и отчислить в фонд девятой пятилетки 355 тысяч рублей.

Специфика производства на многих предприятиях Белова такова, что провести субботник в один день очень трудно. По почему здесь уже давно «красная суббота» в разгаре. Так, более двухсот трудящихся локомотивного депо Беловского отделения железной дороги уже отработали в счет субботника. По плану программы трудятся коллективы цинкового завода и «Кузбассрадио».



М. В. Коптев принимал участие в строительстве первой коксовой батареи Запсиба, а с пуском ее в строй так и остался работать здесь. Сейчас Михаил Васильевич трудится на пятой коксовой батарее. Он — машинист загрузочного вагона, один из опытных специалистов, отличник черной металлургии.

За свой добросовестный труд урядник коммунистического труда М. В. Коптев награжден орденом Трудового Красного Знамени.

НА СНИМКЕ: М. В. Коптев.

Фото И. Овчинникова.

г. Новокузнецк.

От Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают, что 27 марта 1975 года на 67-м году жизни после тяжелой болезни скончался кандидат в члены ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, министр монтажных и специальных строительных работ СССР Фауд Борисович Якубовский.

Центральный Комитет КПСС Президиум Верховного Совета СССР Совет Министров СССР

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ ЗАСЛУЖЕННОГО РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ РСФСР РАБОТНИКАМ УЧРЕЖДЕНИИ КУЛЬТУРЫ

За заслуги в области советской культуры присвоить почетное звание

заслуженного работника культуры РСФСР

Семенисту Алексею Антоновичу — директору сельского Дома культуры совхоза «Октябрьский» Кемеровского района Кемеровской области.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.
Москва, 18 марта 1975 года.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Тридцать лет занимается культурно-просветительной работой Алексей Антонович Семенист. С 1966 года возглавляет он Дом культуры совхоза «Октябрьский». Это лучший из сельских Домов культуры в области. Наверное, наиболее привлекательная черта в деятельности Семениста — умение увлечь работой Дома культуры десятки людей. Совет общественников помогает организовать и направлять всю работу.

Несколько раз в неделю проводятся в Доме культуры массовые мероприятия. Очень хорошо проходят вечера на цикла «Земля и люди», популярностью пользуются устные журналы. Дом культуры выступает организатором встреч руководителей совхоза с рабочими. Алексей Антонович умеет привлечь писателя, художника, артиста из Кемерова, поэтому концерты, спектакли, литературные вечера здесь тоже проводятся часто.

В совхозе говорят, что Дом культуры — настоящий помощник партийной организации в работе с людьми, что культпросветная чутко откликается на требования времени. Поздравляя А. А. Семениста с присвоением почетного звания заслуженного работника культуры РСФСР, читатель «Кузбасса» от души желает ему новых творческих успехов.

Дамы Выхрепесеньки



НАШИ РУССКИЕ МАТЕРИ

Там, где говоривая Верхняя Терсь, нанояц, убояз от голыщ, приваезет в Томь, привольно раскинувся поселок лесорубов Осное Плесо. Издавна облюбовали русские первооткрыватели светлое место среди хмурого черноты. И сейчас еще тайга вилотную подходить к поселку, заявляя о себе красавицей-дедами, стоящими тут и там среди домов. Их не тронут топор лесоруба.

Большой поселок Осное Плесо, но, пожайлуй, нет в нем такого человека, кто бы не знал Танью Гавриловну Каменкову, Дарью Николаевну Сергееву и Прасковью Васильевну Афанасьеву. Простые русские женщины, каких немало на нашей русской земле. Три матери-героини, вырастившие по десяти и более детей. Это их не поидит, за который благодарная Родина дает орден материнства!

Сейчас эти уважаемые женщины на заслуженном отдыхе. Поднялись старшие дети, поразились по свету. Кто в городах, кто в колхозах и совхозах работает. А часть в Основом Плесе осталась. Работают в лесхозе, Туулусской геоло-

горазведочной партии, леспримхозе. А самые младшие в семьях еще в школу ходят.

Жизнь идет своим чередом. И если поговорить с любой из женщин неторопливо, обстоятельно, эта жизнь распахнется широко, и так живо встанет перед глазами судьба наша, живая история народа. Будет в этих воспоминаниях все: тревожное ожидание весточки с фронта, тяжелый труд в лесу и на колхозном поле, радость того, что все это пройдено и жизнь стала совсем иной. И снова разговор вернется к семье, потому что каждая мать успокоится, перестанет волноваться о своих сыновьях и дочерях? Они уже давно живут самостоятельной, а для матери они так на всю жизнь и останутся детьми.

Трудно в короткой заметке рассказать о них. Прасковья Васильевна Афанасьева дольших двадцать лет отработала в колхозе. Тяжелая таежная земля скудна на урожай, если не польешь ее своим потом, не поработаешь до ломоты в спине.

Или вот взять Дарью Николаевну Сергееву и Танью Гавриловну Каменкову. За-

хотел наш фотокорреспондент сделать их снимок так, чтобы кажим-то образом можно было понять, кем они работали в свое время. Вытащила из дальнего угла чулана Дарья Николаевна свою лучковую пилу и прослезилась. Вот этой самой пилкой в тяжкую годину войны валила она лес для шахт Кузбасса и строек поднимавшихся на руины городов. А Таня Гавриловна про лесную работу вспоминала. Как в тридцатый сибирский мороз всю ночь ходил женщины вдоль желоба, поливали его водой. И одевался желоб в ледяной павильон, по которому потом лопатка тащила связку хлыстов.

Загубили от тяжелой таежной работы руки Дарья Николаевна Сергеева, Прасковья Васильевна Афанасьева, Таня Гавриловна Каменкова. Вот и у наших матерей они такие же, рабочие, жесткие. Но сколько доброты в этих простых русских женщинах, носящих гордое звание «Матери-героини»!

Все мы помним ласковые руки матерей...

В. ВИКТОРОВ,
НА СНИМКЕ: Таня Гавриловна Каменкова, Дарья Николаевна Сергеева и Прасковья Васильевна Афанасьева.

Фото Ю. Сергеева.
Пос. Осное Плесо
Новокузнецкого района.

ЦВЕТЫ СОВЕТСКОМУ СОЛДАТУ

Пожалуй, нет парня призывного возраста, который не интересовался бы, где доведется ему служить. Николай Сапунов, учащийся техникума, мечтал о десантной части. А попал в такое подразделение, о котором и мечтать не приходилось. Ему, рослому, красивому парню, и еще незнакомым его товарищам объявили, что они зачисляются в состав роты почетного караула советских войск в Германии.

К воинам этого подразделения предъявляются особые требования: отличное знание армейских уставов и специальных дисциплин, безупречное несение службы, безукоризненная дисциплинированность, высокая политическая подготовка. Николай заслужил первую солдатскую награду — значок «Отличник Советской Армии».

Николаю приходилось стоять на посту у памятников советским воинам в Третов-парке, в Тиргартене, быть в почетном карауле на торжествах при встрече государственных деятелей, военачальников. Николай постоянно помнил, что он на бы армялом всей нашей Советской Армии. Он стоял у монумента советскому воину-освободителю. И на него были направлены тысячи, десятки тысяч глаз. Взгляды восхищения, благодарности, любопытства, скрытой неприязни... И сердце его наполнилось гордостью: он — солдат Вооруженных Сил Советского Союза.

В день памяти жертв фашизма рота почетного караула поселила в театральном здании фашистского концлагеря в Заксенхаузене. Отдавая дань уважения памяти павших, рота прошла около памятника церемониальным маршем. Кованые сапоги четко печатали шаг. А и ногам солдат падали букеты цветов. И Николай знал, что эти цветы — не ему, не его роте, а всей нашей армии, стоящей на страже мира.

Но все же рассказанному остается добавить, что Николай Сапунов сейчас работает электрослесарем в цехе контрольно-измерительных приборов кемеровского завода «Карболит». Увлекаемый человек. Ему, первому производителю, недавно одному из первых на заводе выдали новый комсомольский билет с изображением В. И. Ленина.

В. ГАЛДАЕВ,
г. Кемерово.

К 30-летию освобождения Венгрии от фашизма В ГОСТЯХ У ИШТВАНА САБО

— Сегодня будем гостями скульптора Иштвана Сабо, — сказала нам корреспондент газеты «Норгал» Ласло Шомольвари. — Через несколько минут едем к нему в деревню Беншурфалу.

— Далеко ли от Шальготарьяна?

— Километров двадцать.

Лазурет прамии Кошута принял нас как старых знакомых. После дружеских приветствий Иштван Сабо спросил:

— У вас, наверное, зима, снег? Теперь я часто вижу сибиряков. Раньше только слышал о вашем крае, знаю, что сибиряки — храбрые воины.

Небольшого роста, с густыми усами и короткой бородкой, довольно плотный, в зеленом вельветовом пиджаке и вельветовых коричневых брюках — таким предстал перед нами знаменитый скульптор. Его голубые глаза излучали неподдельную доброту, улыбка озарила полное, розоватое лицо. Иштван провел нас в свою мастерскую.

Мы прошли за перегородку и остановились изумленные. На столах, табуретах, на специальных подставках и просто на полу выстроились скульптуры. Нет, это были не застывшие фигуры: они жили — работали, смеялись, плакали, гневались.

Вот целая шеренга шахтеров. Так запечатлеть их мог лишь человек, познавший сам тяжелый физический труд. Вот крестьяне — хлеборобы, виноградары. Чуть поодаль — мать, укладывающая своего ребенка в кроватку. Вот крестьянка присела на стульчик и донт корону, третья стирает белье... Как тонко подчеркнуты их черты, движения рук, национальная одежда. А это что за группа? Почему столько детей и взрослых окружило мать? Она раздает хлеб. Композиция так и называется: «Хлеб». Скульптор, наверное, вложил в нее свое мастерство, всю силу таланта.

В соседней с мастерской комнате, где живут Иштван Сабо и его жена Илона, уютные комнаты, обставленные столиками и креслами, сделанными самим хозяином. Чудесный камин, вьющаяся лоза, картины известных советских скульпторов.

В Союзе бывал не раз. В Донбассе свою выставку открывал. Знал Вучетича. Большой мастер. Говорил с Томским, Анкишиным... Прекрасные художники! — восклицает он.

— Мечтаете ли приехать в Кемерово?

— Да. Но ведь это далеко. Пять тысяч километров, если не больше. Неужели перенести такую поездку. Может, лучше вилка поехать? Я рад буду показать свои работы сибирякам-побратимам.

— Сколько у вас внуков?

— Двое. Оба студенты. Оба уже ездил в Россию... Мы с Илоной недавно «золотую свадьбу» справили. Друзей было — не счесть. Барыня зажа-



рились. Вспомнил наших освободителей — советских солдат.

— Не думаете перебраться в Будапешт?

— А разве здесь, в родной деревне плохо? Там и без меня хватает художников.

Озабочено говорит он, видимо, не только его:

— В художественные школы часто попадают молодые люди по протекции. Папа с мамой занимают «теплые» места, познанию нужному человеку — пожалуйте, дитя, в класс! Что из такого выйдет? Бован!

— Скульптору нужны мускулы кузнеца, ум Сократа и сердце Петефи, — продолжает Сабо. — Я привык к тяжелому труду с детства. Надо было выжить, потому мои руки не знали покоя. Некоторые думают, что мы всегда так хорошо жили, как сейчас. Венгры обязаны своим счастьем Советской Армии, разгромившей фашизм. Нынешний праздник освобождения у нас будет исключительно ярким. Передайте большое спасибо нашим землякам.

— Чтобы вы пожелали внукам, молодым людям?

— Безгранично люблю молодость, у нее прекрасная

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

БЕРЕЗОВСКИЙ Под южным солнцем

Большая забота проявляется в городе о здоровье горняков. Только в первом квартале нынешнего года в санаториях и домах отдыха, туристических оздоровках по родной стране провели свои отпуска около 40 горняков шахты «Южная».

Проходчик А. С. Гордеев — ветеран шахты — готовится к уходу на пенсию. А пона профсоюз выделил ему бесплатную санаторную путевку в Сочи. Горнорабочие Ш. Фатхутдинов и А. Клименков поправили свое здоровье в Исландии и Трускавце.

Новые семьи

За два с половиной месяца этого года работницы бюро записей актов гражданского состояния зарегистрировали в городе около 120 супружеских пар.

Приятной и устойчивой традицией стало в молодом Березовском проведение регистрации бракосочетания в торжественной обстановке.

О генах и генетике

Во Дворце культуры строителей прошло очередное заседание клуба «Атланта». Учительница биологии школы № 17 Н. В. Пигусова выступила перед членами клуба с лекцией «Наследственность и религия». Она подробно рассказала о развитии новой науки — генетики.

В. ЧВОРОВ.

КОМФОРТ И СКОРОСТЬ

Кемеровский аэропорт отправит вас в Москву, Сочи, Симферополь, Минеральные Воды, Новую Афию, Гудулу, Пизунду. Очень удобен рейс во Фрунзе. Раньше он выполнялся пять раз в неделю. Сейчас самолет будет вылетать из Кемерово в 13.00 московского времени ежедневно. Самолет делает посадки в Усть-Каменоломне, Горске и Алма-Ате.

Три раза в неделю — в понедельник, среду и пятницу — уходит самолет в Омск и Челябинск. Два раза — в среду и пятницу — можно улететь в Караганду.

Аэропорт Кемерово предоставляет возможность летать в Хабаровск и Ленинград. Новосибирск, Бирск и Томск, Барнаул и Новокузнецк, Ташкент, Красноярск, Абакан и другие города страны.

По местным воздушным линиям на самолете Ан-2 за очень короткое время вас доставят в Анжеро-Судженск, Мариинск, Междуреченск, Тисуль, Тянин, Яно, Инзоровский, Тарасово, Новокузнецк, Славянский и др. Добрую услугу окажут кемеровские авиаторы предприятия и учреждения города и области: отправят любой груз в любой уголок Советского Союза.

Напомним: группам туристов, студентам, школьникам и некоторым другим пассажирам до 31 мая сохранится льготная стоимость билетов. Не забудьте вовремя прийти к нам раньше — дня за два до вылета.

С. ШВАРЦ,
начальник Кемеровского агентства авиофлота, г. Кемерово.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

ЛЕСНЫЕ УМЕЛЬЦЫ

Что может дать один кубометр древесины? Известно, что на 50—100, максимум на 150 рублей продукции. Но вот главный инженер управления лесного хозяйства Георгий Васильевич Никифоров говорит, что Юргинский лесхоз получает из кубометра почти на 1000 рублей сувениров.

В 1974 году лесхоз изготовил 91.400 сувениров, а израсходовал на них 183 кубометра лесоматериала. Каждый кубометр дал лесхозу на 900 рублей продукции, а в сумме лишь сувениры принесли 56,5 тысячи рублей прибыли.

Разнообразны темы сувениров: «Аленушка», «Пастушок», «Каменистый цветок», «Фигурка», «Балерина», «На голубых просторах», «Летняя ночь», «На баргах Томи», «Просторы Сибири», «Оренбургская шаль», «Кот в сапогах», «Женщина-воин». Хороши шкатулки,

деревянные ложки под хохломскую роспись, тарны и оригинальная резба по дереву.

Работу выполняют художники А. К. Крюков, Н. С. Корчужко, резчик Ф. П. Лосев. Художественной росписью занимаются Л. А. Войнова, лакировкой изделия В. К. Завадина, Г. Д. Чернова и другие способные мастера. Работают здесь все с душой, с большим вниманием. В 1973 году лесхоз сделал сувениров на 19,9 тыс. рублей, а в 1974 году уже на 166,5 тысячи.

В Новокузнецком лесхозе, в Апенасовском лесничестве делают березовые туески. Те самые, в которых раньше крестьяне возили на пашню хорошие продукты. Теперь горожане используют березовые туески под сезон огурцов и грибов, держат в них варенье (сохраняется букет запахов). Надо отметить, что туески имеют очень изысканное и красивое, чем делали раньше. В Саул-

ском лесничестве резбу по дереву ведет бригада мастера А. Д. Осенцева. Отлично вырезаны медведь, олень, пограничник на лошади. Выпускают сувениры кузедеские и лыжниковские.

На радость всем нам работают также мастера, а вот им в целом ряде случаев внимания уделяется мало. Директор Юргинского лесхоза И. М. Докучаев рассказывает, что у многих резчиков и художников нет квартир. Недостает им шифровального и токарного станков, нет лакокрасочной машины. Нечем полировать изделия. Нет шифровальной шкурки, бархатной бумаги, кисточек, масла, красок. И еще вот что очень волнует мастеров: не бывает у них выставок, смотров-конкурсов сувениров, где можно было бы и свое искусство показать, и у других поучиться...

А. ШИПУЛИН.

НА ВАШУ КНИЖНУЮ ПОЛКУ

«ГЕРОЯМ — СЛАВА!»

Выступления участников встреч, состоявшихся в редакции журнала «Югнец», посвящены в основу материалов недавно изданной Политиздатом книги «Героям — слава!».

Первый раздел книги — «Герои юности нашей». В нем собраны материалы о героях гражданской войны, о героях первых пятилеток. В этом разделе читателям представлены Алексей Стаханов. Его почти первым у нас, в Кузбассе, поддерживал руководитель бригады забойщиков Проповенского рудника Иван Акимович Воробьев, истат, переработавший рублем Стаханова более семью отбойных молотков 778 тонн угля. Мы узнаем в этом разделе и о трудовых подвигах кузнеца Горьковского автозавода Александра Бусыгина, машиниста паровоза Петра Кривоноса, работницы Метростроя Татьяны Федоровой.

Мы знаем: первый сталевар Сибири, ставший в свои 18 лет перенцу-мартену, изобретателю в 1932 году на Кузнецком металлургическом комбинате.

Следующий раздел книги — «Говорят солдаты». Он рассказывает о подвиге советских воинов, удостоенных за свой ратный дела высокого звания Героя Советского Союза, о подвиге знаменитого ордена Славы.

Заключает интересную книгу о судьбах лучших людей нашей Родины раздел «Дети разных народов». Здесь — вы прочтете о передовых деятелях пятилетки — Героях Социалистического Труда, представителях братских республик.

В. ТКАЧЕНКО,
г. Кемерово.

НА СНИМКАХ: Иштван Сабо и его скульптуры.



Иштван Сабо и его скульптуры. Фото авторов. Кемерово — Шальготарьян (ВНР).



ВСЕ О БЕРЕЗЕ

В стране растет 40 видов берез. У нас в области береза занимает примерно семь процентов от общей площади леса. Наиболее распространена в Кузбассе береза бородавчатая. На ее ветвях и листьях скапливаются смола и маленькие бугорочки-бородки. На бородавчатой березе чаще подается целебный гриб — чага.

Пушистая береза любит влажные, но не заболоченные места. Из ее чистой белой бересты делают туески.

Лесы наши шепчут из березы лучину для освещения,

гнали лететь, парились березовым венником, а если прекрасный хлеб на березовых долах, а даже пшеница из ее бересты. А сейчас береза дает мебель, тару, ложки для транспортера, вкладыши подшипников и многое-многое другое.

Незаменима береза и в косметике, и в медицине. В старину девушки ходили в лес умыть березовой «высокой» (сок), которая придает лицу свежий, здоровый цвет — «краса» с молоком. А сейчас модницы покупают детское мыло, различные кремы, изготовленные на основе дегтя и сока березы.

М. АНДРЕЕВ,
г. Кемерово.

ВОЛШЕБНОЕ СЛОВО — «ПРОСНИСЬ И ПОЙ»

На днях прокопчане пришли в театр на премьеру музыкальной комедии «Проснись и попей» по пьесе венгерского драматурга М. Давыфа. Ее постановку осуществил режиссер В. И. Бондаренко. В главных ролях зрители увидели Л. Соколову, Л. Смирнову, Р. Афанасьеву, В. Белоношу, В. Смирнову.

О чем этот остроумный и жизнеутрачивающий спектакль? О том, что каждому человеку в определенный момент, когда он становится слишком близок к репертоiru, необходима хорошая душевная встряска. И

тогда он увидит, что мир вокруг вовсе не серый и тусклый, а яркий и интересный!

Спектакль утверждает: «Завтра все будет лучше, чем вчера».

Н. ЕВТУШЕНКО,
г. Прокопьевск.

НОВЫЙ МАРШРУТ

Автобусное сообщение давно стало привычным для жителей многих сел района. На днях филиал Тайгинского автодорожного предприятия открыл новый маршрут Яшкино — Мохово. Теперь быстро смогут поехать в районный центр жители еще десяти населенных пунктов.

(Корр. «Кузбасс»).
Яшкинский район.

ОКНО В МИР МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

СОГЛАСИЕ И СОТРУДНИЧЕСТВО

ПУТЬ ВЕДЕТ В ЖЕНЕВУ

Официальный визит премьер-министра Франции Жака Ширака в Советский Союз привлек к себе большое внимание международной общественности.

Совсем недавно подавляющее большинство западных газет наперебой рекламировало дипломатическую миссию государственного секретаря США Г. Киссинджера на Ближнем Востоке.

Да, альтернативы действительно не видно. Тем более, что израильская военщина не прекращает вооруженных провокаций против арабских государств.

ЦЕЛЬ — СОЦИАЛИЗМ

«Советско-конголезские дружественные связи являются собой типичный пример отношений, существующих между первой в мире страной социализма и развивающимися государствами Африки.»

Не оправдалась, таким образом, надежда тех, кто не обоснованно рассчитывал, что ближневосточный кризис можно урегулировать в обмен на прекращение военных действий.

Что же дальше? На каком пути следует искать урегулирование ближневосточного кризиса? Показательно, что все большей поддержкой во всем мире пользуется позиция Советского Союза.

После специального заседания в Белом доме, где обсуждалась неудача миссии Г. Киссинджера, представитель государственного департамента США заявил на пресс-конференции, что Советские Штаты «не имеют ничего против созыва Женевской мирной конференции».

КУЗБАСС ТЕАТРАЛЬНЫЙ ИТОГИ КОНКУРСА

Подведены итоги областного смотр-конкурса «Кузбасс театралы-74». Дипломом победителя удостоены спектакли «Дети солнца» (областной театр драмы им. А. Луначарского), «Сталевары» (Новокузнецкий театр драмы им. С. Орджоникидзе), «Закон зимовки» (Прокопьевский драматический театр им. Ленинского комсомола), «Сильва» (театр оперетты Кузбасса), «Цветаевские вечера» (областной театр кукол им. А. Гайдара), «Мяч» (Новокузнецкий театр драмы им. Ленинского комсомола), «Сильва» (театр оперетты Кузбасса), «Цветаевские вечера» (областной театр кукол им. А. Гайдара).

СЕМИНАР ФОТОЖУРНАЛИСТОВ

В редакции газеты «Кузнецкий рабочий» прошел семинар фотокорреспондентов и фотографов городов Новокузнецка, Кемерово, Тисульского, Мариинского и других районов. Из уст первых летят жаркие, шловоохватные и чирки-сысточки. Однако старая русская поговорка гласит: «Год на год не приходится».

На семинаре были обсуждены задачи и рассмотрены перспективный план работы Новокузнецкой фотографической секции.

Решено в текущем году провести в Новокузнецке фотоконкурс «Новокузнец-75», лучшие работы рекомендовать на первую зональную фотовыставку «Сибирь социалистическая», которая будет открыта в областном центре в конце этого года.

Смотр продолжается. До января будущего года продолжит традиционный всероссийский общественный смотр противопожарного состояния жилищного фонда.

Его любимой «юноне» — длинные дистанции. В топе на 30 километров — стар «бронзовым» призером. А вот на марафонской дистанции в 50 километров Халияну не было равных. Он стал чемпионом республики среди динамовцев.

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 30-31 марта в Кузбассе будет малооблачно, без осадков. Ветер юго-восточный, метров в секунду. Температура ночью 3-8 градусов мороза, днем от 0 до 3 градусов тепла.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 30 МАРТА I ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита») 9.00 Прогноза погоды. 9.05 «Книжная лавка». 9.45 * «Музыкальные юности». 10.15 * «Откуда придут радиусы». Премьера телевизионного документального фильма «Судьба человека». 10.30 Кино. Чемпионат СССР по спринтерскому многоборью. Передача с высокогорного катка «Медвежьи». 11.05 * «По вашим просьбам». 11.50 Новости. 12.00 Премьера телевизионного документального фильма «Минус. Норт». 7-я серия, (СССР). 12.25 «Праздник Севера». Мемориальные соревнования по лыжам. Передача из Мурманска. 13.00 «Служу Советскому Союзу». 14.00 «Клуб кинолюбителей». 15.00 Премьера телевизионного документального фильма «Есть человек». 15.50 Памяти военных лет. «Судьба человека». Художественный фильм. 16.00 «Время». 17.30 «Дивертисмент из балета Л. Минуса «Дон-Кихот». 18.35 «Сельский час». 19.15 «Дом под березами». Премьера научно-популярного фильма. 19.25 «Сельский час». 20.25 * Концерт вальсовым ансамблем инструментального ансамбля «Орбита».

ШАГИ ВЕСНЫ

Метеорологи началом весны считают первое марта, астрономы — день весеннего равноденствия — 22 марта, ботаники — начало сокодвижения в кронах деревьев. В Кузбассе сокодвижение начинается в конце марта. Любители птиц весну определяют по прилета грачей.

Март — начало свадеб большинства зверей и птиц. У птиц начинаются весенние турниры с песнями и танцами, и дружки — хлопоты по устройству гнезд и нор, а у третьих — забота о потомстве уже пошла. В этом месяце начинается ток у отшельника наизрядно лесов — гладыша. Токуют и тетерева. Бормотание чернышей на зорях далеко разнесется в чистом морозном воздухе. В лесах слышится мелодичный свист рябчика. Эти птицы сейчас собираются на пары.

Водополавающие птицы бегемоты к северу. Первые летят лебеди. Постепенно след за ними тянутся гуси, задерживаясь в ожидании погоды на болотах Чебулинского, Тисульского, Мариинского и других районов. Из уток первыми летят кряквы, шилохвости и чирки-сысточки. Однако старая русская поговорка гласит: «Год на год не приходится».

ПОСЛЕДНЯЯ ЛЫЖНЯ СЕЗОНА

Лучшие горники — динамовцы Российской Федерации под занавес сезона обрели в Челябинске. Им предстояло разгадать название сильнейшего горника нынешнего спортивного года. Среди многих опытных спортсменов чемпионского титула был и наш земляк, мастер спорта Виталий Халияну.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Кемеровский горком КПСС сообщает, что семинары пропагандистов в Доме политпросвещения (ул. Красная, 8) состоят: 1 апреля — начальные политшколы. 2 апреля — школы основ марксизма-ленинизма. 3 апреля — проблемные и теоретические семинары. 4 апреля — комсомольские политпросвещения.

- 21.00 «Международная панорама». 21.30 «Кинокомедия на экране». «Залесный игрок». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30-00.23 «Б. Спарганда народов СССР». Бонус. Фильм. Передача из Ташкента.

- 31 МАРТА I ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита») 9.00 Программа передач. 9.05 * Премьера научно-популярного фильма «Полетного ветра, капитаны!». 9.30 Русские исследователи и путешественники. «Исследования в Средней Азии». 10.00-11.50 «Взгляд на телевизор». Специальный выпуск «Золотой юности». Специальный выпуск детского театра. Передача по 15.00. МОСКВА («Орбита»). 15.00 «Пятилетка — досрочно!». В передаче принимает участие первый секретарь Кемеровского обкома КПСС А. И. Варзин.

- 15.45 «Сергей Лазо». Художественный фильм. 17.10 * Концерт. 17.30 «Время». 18.00 * Дивертисмент из балета Л. Минуса «Дон-Кихот». КЕМЕРОВО 19.35 «Весеннее поле зовет...». Репортаж из совхоза «Сосновский». 18.55 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита») 19.05 Телевизионный театр миниатюр «Тринадцать стульев». 20.15 «Пятилетка — досрочно!». В передаче принимает участие первый секретарь Кемеровского обкома КПСС А. И. Варзин.

НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» С 10.00 ДО 17.00 ВЕДУТ ПРИЕМ: Понедельник — Ф. Н. Раздывако. Вторник — А. А. Фетисов, Четверг — М. Е. Удальцов, Пятница — П. Е. Никитов. В среду с 10 до 13 часов прием ведет юрист. Редактор В. И. ДЕНСКИН.

Театр

ПРИКЛЮЧЕНИЕ ГЕКЛЬБЕРРИ ФИННА. Начало в 19 и 13 час. БАЛШОВСКАЯ МЕЛОДИЯ — в 19 час, 30 мин.

ОПЕРЕТТЫ АКУЛИНА. Начало в 12 и 19 час, 30 мин.

В дни школьных каникул представления для детей. «ВОЛШЕБНАЯ ПАЛОЧКА». Начало представления в 12 час. Атракцион «Забавные медведи» и большая цирковая программа. Начало в 16 и 20 час.

Кино

Кинотеатр «МОСКВА». Новый цветной широкоформатный художественный фильм «Золушка». Начало в 13, 16, 30, 20, 21. Зал КИНОХРОНИКИ (Кинотеатр «Москва»). Хроникальный фильм «ДЖУНГЛИ ОСТАВАЮТ ОТ ВОЙНЫ» (11-30, 15, 18-30). Художественный фильм «МАЛЫШКИ ЗВАЛИ КАПИТАНОМ» (9-30, 13). Художественный фильм ИМ ПОКОРЯЕТСЯ НЕБО (16-30, 20, 21-50).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Художественный фильм «ПОДВИГ РАЗВЕДИКА» (9-30, 14-40). Новый широкоформатный художественный фильм «ВЛОКАДА, две серии» (11-10, 16-30, 20). Новый цветной художественный фильм ТРИ ОРЕШКА КА ДА ЗОЛУШКИ (9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 17, 19, 21). Цветной художественный фильм КАК ЭТО СЛУЧИЛОСЬ? (16, 18, 20, 21-40).

Кинотеатр «ПIONEР». ОТРОКИ ВО ВСЕЛЕННОЙ (10, 11-40, 13-20, 17). УЛИЧНИКИ РЕГУЛИРОВЩИК (15, 19, 21). ВИЛЬЯМ ШЕКСПИР (в сеансе в 21 час). Кинотеатр «ОКтябрь». В ТО ДАЛЕКОЕ ЛЕТО (10, 14). КАК ЭТО СЛУЧИЛОСЬ? (12, 16, 17-50, 19, 40, 21-30).

Кинотеатр «Металлург». САМЫЙ СИЛЬНЫЙ (19, 40). АНЖЕЛИКА — МАРКИЗА АНЖЕЛОВ (12, 16, 17, 50, 19, 40, 21, 30). Кинотеатр «ПРОГРЕСС». БЕРЕГИТСЯ ЗУЗУ (12, 18, 21). ТРИ МУХИТЕРА, две серии (9, 15). Кинотеатр «ЛУЧ». ПОМИНИ ИМЯ СВОЕ (10, 14, 16, 30, 21, 30). СТОЯНИ — МОИ ДРУЗЬЯ, две серии (11-40, 18, 40).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ГУСАРСКИЙ ВАЛЛАДА (13). ХИТРОСТИ ПРОТИВ АЛЧНОСТИ, две серии (17, 20). ДК СТРОИТЕЛЯ. ПОМИНИ ИМЯ СВОЕ (13, 15, 19). НЕВЗВЕДЕННАЯ ЖЕНЩИНА (17).

КЕМЕРОВСКОЕ ТРАМВАЙНО-ТРОЛЕЙБУСНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

доводит до сведения всех группополучателей и грузоотправителей, что утерянны пломбы с отписками «Ст. Кемерово. Сортировочная Западного Сиб. ж. д. Кемеровское трамвайно-троллейбусное управление» с 21 марта с. г. считать недействительными.

СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ПРИ ЗАВОДСКОМ РАЙОНЕ ДОСААФ г. КЕМЕРОВА ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на курсы дневного и вечернего отделений по специальности: радиооператоров, механиков по ремонту радиотелеаппаратуры, механиков холодильных установок, мотоциклистов. Обучение без отрыва от производства.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЗАОЧНЫЙ ИНСТИТУТ ТЕКСТИЛЬНОЙ И ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

слушателей на 2-3-месячные платные подготовительные курсы для желающих поступить в 1975 году на 1 курс института. Институт имеет 14 факультетов:

Технологический факультет готовит инженеров-технологов по специальностям: технология швейных изделий, конструирование швейных изделий, технология швейных изделий из кожи, конструирование швейных изделий из кожи. Факультет текстильной промышленности готовит инженеров-технологов по специальностям: прядение натуральных и химических волокон, ткачество, трикотажное производство.

Электротехнический факультет готовит инженеров-механиков по специальностям: машины и аппараты текстильной промышленности, машины и аппараты легкой промышленности, инженеры-электромеханики по специальности: автоматизация и комплексная механизация химико-технологических процессов. Химико-технологический факультет готовит инженеров-химиков по специальностям: химическая технология и оборудование отделочного производства, технология химических волокон. Инженерно-экономический факультет готовит инженеров-экономистов по специальности: экономика и организация промышленности предметов широкого потребления.

Начало занятий с 1 апреля в 6 часов обучения на 3-месячных курсах — 18 руб., на 2-месячных — 15 руб. Занятия производятся по адресу: Кемерово-25, Кузнецкий проспект, 63 (возле ж. д. вокзала), комната 15, с 9 до 19 часов, кроме субботы и воскресенья, телефон 6-86-56, Кемеровский учебно-консультационный пункт ВЗНПД.

КЕМЕРОВСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ просит отозваться бывших учащихся школы горпромуша № 44, которые учились со дня ее образования по 1941 год. Наш адрес: Кемерово-14, пос. ш. «Северная», Широчная № 81, ГПТУ № 44.



Большим успехом у канадских фермеров пользуются советские тракторы «Беларусь». Их ввозят в Канаду уже на протяжении пяти лет. НА СНИМКЕ: канадский фермер Клайд Лайнберг гордится тем, что был первым покупателем советского трактора в стране. Фотохроника ТАСС.